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Margque une croix pour indiquer la bonne réponse.

Caleut | 0] 13 |J3[333 Calcul 0] 1]3|V3[3[33
B.B X Vs - 27 x
V3 +3 X 31z - 227 X
J3-3 |« (V10 - V7). (V10 + 47) x
ﬁ X Vag - V12 X

3 2
J27 x |3.(V27 - 23) x

Réduis les expressions suivantes.

l 16 75 + 50 =53 +5/2 (2V6) = 4.6=24
V27 + 3 =33 + V3 =43 (V6 +2) =6+4J6 +4=10+4/6
Jo7 .3 -3/3.J3=9 (Vo +2).(V6-2)-6-4=2

J8 +32=2J2 +4J2 =62 2.(V6) = 2.6=12
J8.2=16=4 V5 . (v15 - 3) = 75 - J15 = 53 - J15
R X
%) 63 1) 2773

Réduis les expressions suivantes.

2445 + 3125 = 615 + 155 = 215 28+ 18 =42 +3J2 = 72
V15 . 2427 = J15 . 63 =645 = 18J5 227 + a5 = 643 + 35

218 + 3J27 =62 + 943 (V6 +2v8). (V6 -2J8) = 6-32=-26

38 + 432 = 612 + 1612 = 222 (V6 .2J3) = (2V18)" =4.18=72

53 . 315 = 15\/45 = 455 (V8 -\o) —8-2J72 +9=17-12/2

Wz.36 _9V1z 183 _, J6.\3_V18 32 _Jz 2.3 s

NETRNE) J_ 9 oz Jz7 33 3 3.3 3

(V18 +2V6). V6 = (32 + 26) . /6 23 . (V12 - V27) = 243 . (23 - 343)
-3/12+2.6= 6J5+12 -2y3.(-J3)=-6

(2V3 +6) = 124 4118 + 6 (2v50 - V12)’ - (10V2 - 2y3)

=12+12J2 +6=18+12J2 = 200 - 406 + 12 = 212 - 406
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Section 2 * Equations

Fiche 2.1 Equations élémentaires

Pour chaque équation, indique son type (1, 2 ou 3) et résous-la.

x-7=-3 (1)

X==34+7
x=4

-3x=15 (2)

x=15:(-3)
x==5
X

2P
.

-2.4=x
-8=x

1
—2+x-; (1)

x-i+2

X
2= 3
e ()

x=4,3
x= 12

3
"

i'un seul nombre :
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Dans chaque équation, souligne une fois le terme « géneur », deux fois le facteur « géneur » et
résous-la.

gx=fi=2
2x=24+6

2x=8
x=8:2
x=4
7T=3x-2
7+2=3x
9=3x
9:3=x
3=x

7 2x + 1 =3
Bs T
¥ |

=Jxeba-1
-3x==-1-5
-3x = -6
x=-6:(-3)
x=2
“4=0x+1
-4 - 1= -5x
-5 = =5x
-5:(-5)=x

1=x

I

x  Mix nx Inlx
(] [ " ad
—

i
! e

n o |

]
n

5
4
1
4
1
5
1
2

4+7x=-3
7x==3-4

Ix==7
x==7:7
x=-1

2X+5=-7

-2x==7=5

-2x = =12

x=-12: (-2)

X= b

-3-3x=6
-3x=6+3

-3x=9
x=9:(-3)
x==3

d==3 £ 3K

2+3=5x
5=5x
5:5=x

l1=x

]
| =

I
1
o|v

L}
+

N |
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"|3‘- @|© G|wn
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>
n

le coefficient

du terme en x.
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Dans chaque équation ci-dessous, souligne les deux termes a neutraliser.

3X-5=9x+1
2x-3=3x+2

Tx+4=-8x-1

5x+2=x%-3
3206 =-6—-5%

6 - 2x=-5x + 3

5-x=4=3x
3-4x=-6x+2

3x+8=-6-x

Dans chaque équation, souligne les deux termes a neutraliser et résous-la.

5x = 1 = 3x - 2
5x-3x=-2+1
2x = =1

X+2x==-2-1
3x=-3
x==-3:3

x=-1

=15 + 5x = 6 =2x_

5x+2x=6+ 15
Ix =21
x=21:7

X=3

-i :2=mx
4

[ p— -x

24x=3x-5

2+5=3x-x

7=2x
riemy

Z

—_— =X

2
8+4x==-3x-6

4x +3x=-6-8
7x = =14
x==14:7

x==2

7-3x=-3+2x

7+3=2x+3x
10 = 5x

10:5=x

2=y

-— =X

2-3x=3x+1
2-1=23x+3x
1=6x
1:6=x

1
—=X

X+4=3x-2

4+2=3x-x 19.
6 =2x

6:2=x

3=x

-8-6x=5x+17
-8 -7 =5x+5x
-15 = 10x

-15:10 = x
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.5*20

Transforme chaque équation pour l'écrire sous la forme ax + b = cx + d.

5x-(x-3)=24+(x-6) 8+ (x=-7)=3x-(5-%)
S5x-x+3=2+x-6 8+x=-7=3x=-5+x

dx+3=x-4 x+1=4x-5
2.(x-5)=-3.(2-x) 2.3-%x)-3=7.(x-2)-1
2x =10 = -6 + 3x 6-2x=-3=7x-14~-1

-2x+3=7x-15

=(x+3)+4x=3x+2. (4 -x) 3. (x-4)+6=Tx-(2x+4)
“X =3 +4x=3x+8-2x x+12+6=7x-2x-4
x-3=x+8 3x+ 18=5x -4
4x -3 . (x-2)=4x- (10x - 2) 2.(1-x)+(-3x-5)=8x-1
4x=-3x+6=4x-10x+ 2 2-2x=-3x-5=8x~-1
X+ 6=-6x+2 -5x=-3=8x~-1
2x-3.(x-1)=x-(5-x) 4.(x+2)-2.(x-5)=x-(3-2x)
2% =-3x+3=x-5+x 4x+8-2x+10=x~-3+2x
-Xx+3=2x-5 2x+ 18=3x-3
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Résous les équations aprés les avoir écrites sous la forme ax + b = cx + d.

2.(x-5)=5x-3.(2-x)
2x - 10=5x - 6 + 3x
2x=-10=8x-6
=10 + 6 = 8x - 2x
-4 = 6x
2

-— X

3

-(2x=1) +b6x=-3,(x+2) -4
=2x+1+6x==-3x-6-4
4x+1==3x~-10
4x + 3x=-10-1
7x = =11

X==-—

7
-2x+3.(x-3)=2-(x-6)
22X+ 3x-9=2-x+6

X=-9=-x+8
X+x=8+9

2x =17

17

X-z

-2x-3.(x+1)=-5+(x - 6)
~2%x=3x-3==5+x-6
5x-3=x-1
=3+ 11=x+5x

8 = 6x

4
3=

Bx-(x-3)=2+(-6+x)
Sx-x+3=2-6+x
bx+3=x-4
4x-x=-4-3
3x = =7
7

X=m=—

3
X-3.(x-5)=2x+5.(3+x)
X=3x+15=2x+ 15 + 5x

=2x+ 15=7x + 15
15-15=7x + 2x

0=9x
a1

0=x

5-(2x-1)=4-3.(x+2)
5-2x+1=4-3x-6
-2X+6==3x-2
22X+ 3x==2 -6
x=-8

-(-5x+2)=(x-3)-3.(x+2)
5x-2=x-3-3x-6
5x-2=-2x-9

S5x+2x=-9+2

Ix==7

x==1
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_ Equations complexes avec fractions

3 _x-5
3

3)=2.(2x-5)
3x+9=4x-10
9+ 10 = 4x - 3x

19 =x

Résous les équations ci-dessous en appliquant la propriété fondamentale des proportions.

g_ x-2
4 5
5.3x=4.(x-2)
15x = 4x - 8
15x = 4x = -8
11x = -8
..
11

3x-5 _ -3x-2
3 4

4.(3x-5)=3.(-3x-

12x-20=-9x -6
12x + 9% = =6 + 20

21x = 14
14

X

21

.
X's

3-2x " x-1
4 3
3.(3-2x)=4.(x-1)
9-bx=4x-4
9+ 4 =4x+ 6x
13 = 10x
13
10°*
x-3 _ -x+1
2 4
2) 4.(x-3)=2.(x+1)
4x - 12==2x+ 2

dx+2x =2+ 12

6x = 14
14

X =

6

2
X-s

5 - 4x - 2x-3
3 2
2.(5-4x)=3.(2x-3)

10 -8x=6x-9

10 + 9 = 6x + 8x

19 = 14x
19

— =X

14

2-3x _ 2x+1
4 5

5.(2-3x)=4.(2x+1)
10 - 15x = 8x + 4
10 - 4 = 8x + 15x

6 =23x
6

— =X

23
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Utilise la structure prédéfinie pour transformer les équations ci-dessous en équations sans
dénominateur et écris-les sous la forme ax + b = cx + d.
x-2 _ 2x+1 - 1-x

2 .x+ 3 .(x-1) _ 2.1
6 6

2x+3.(x=1)=2

3 4 2

4.(x-2)- 3 .(x+1) _ 6 .(1-%)

12 12

4.(x-2)-3.(2x+1)=6.(1-x)

2X+3x=-3=2 4x-8-6x-3=6-6x
5x=-3=2 -2x =11 = =6x + 6
x-5 2x-3 x 1-2x X+3
W= = - =X -
2 5 3 2
4 .x- 1 .(x-5)__2 .(x-3) 6 .x- 10 1-2¢ 30 .x- 15 | (x+3)
4 4 30 30

4x-1.(x-5)=2.(2x-3)
bx=-x+5=4x~-6
Ix+5=4x-6

6x-10. (1 -2x) = 30x-15. (x + 3)
6x - 10 + 20x = 30x - 15x - 45
26x - 10 = 15x - 45
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Résous les équations ci-dessous.

3x—5+§_§_4x+7 _2_5_2x-5_2_x+3
2 3 9 6 3 5 15
9.(3!-5)+6.2x_ 2.5-3.(4x+7) 5.2x-3.(2x-5)_15.2—(x+3)
18 18 15 15

9.(3x-5)+12x=10-3. (4x+ 7)
27x - 45 + 12x = 10 - 12x - 21

39x - 45 = -12x - 11
39x + 12x = =11 + 45

10x-3.(2x~5) =30~ (x+3)
10x - 6x+15=30-x-3
4x + 15 = =x + 27
4x+x=27-15

51x = 34 5x = 12
2 12
X=3 x-s
Zx—l_s_x—l 2x+2_2x+3_£
3 2 4 2 2
l24 2.(2x-1) 6.5-3.(x-1) 2x+2-2.(2x+3) 2.1
. 6 6 4 4
2.(2x-1)=30-3.(x-1) 2x+2-2.(2x+3)=2
4x-2=30-3x+3 2x+2-4x-6=2
4x -2 =-3x+ 33 -2x -4 =2
4x + 3x =33 + 2 “2x=2+ 4
7x= 35 -2x=6
XxX=5 X = =3
1—x+2x_1_2x+1 3+x_3x+2_2x_1
2 3 6
5.(1-x)+10.2x _10.1-2.(2x+1) 3.(3+x)-2.(3x+2) . 6.2x-1
10 10 6 6

5.(1-x)+20x=10-2. (2x+ 1)
5-5x+20x=10-4x-2

15x + 5 =-4x + 8
15x+ 4x=8-5

19x = 3
3

X=—

19

3.(3+x)=-2.(3x+2)=12x~-1
9+3x-6x-4=12x-1
-3x+5=12x -1
541=12x+ 3x

6 = 15x

2
5= X
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5x - 27 = 2x
3x =27
x=9
Résous les équations suivantes selon la méthode imposée (entre parenthése)
5 2 2x -5
2x= = 1 —=-5 1 — = — 1
=3 (1) 3 (1) 5 3 (1)
5 2 -15
-—.‘2 --5-— - —
7 x 3 2x 7
x-i x--z x-ﬁ
14 3 14
2n-1 ~-3% x+d A-% X X
= — 3 = 3 - 1=—-7 z
3 B @) 2 3 @) 2+ L @
4.(2x-1)=3.(-3x) 3.(x+3)=2.(1-%) o JEEL S
8x -4 = -9x x+9=2-2x E 2
17x=4 Sx= -7 %..,
-7
x 17 x = x
6x - 3 2x-1 %=1 X¥8 X o T
=F 4 — e w ] o gy 4
4 2 * 3 2 5 @ 5 2 @
1.(6x-3)-4.1 _ 2.(2x-1)|10. (x~1)-15. (x+ 4) _6.x 2.(x-4)-5.(3-x)_ 7.10
4 4 30 30 10 10
6x -7 =4x-2 10x - 10 - 15x - 60 = 6x 2x-8-15+5x=70
2x=5 =5x - 70 = 6x 7x=-23=70
5 =70 = 11x 7x =93
rez =70 .y o
11

s
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